

Новая победа в космосе

18 марта 1965 года в 10 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли мощной ракетой-носителем выведен космический корабль-спутник „Восток-2“, пилотируемый летчиками-космонавтами П. И. Беляевым и А. А. Леоновым.

Корабль-спутник выведен на орбиту, близкую к расчетной. Самочувствие экипажа космического корабля хорошее. Впервые в истории освоения космоса осуществлен выход человека из корабля в космическое пространство.

ХИМИКИ ГОВОРЯТ: ЭТО ЗДОРОВО!

Вчера весь мир снова облетела радостная весть: два советских летчика-космонавта Павел Иванович Беляев и Алексей Архипович Леонов — в космосе. Два советских человека снова над планетой Земля ведут свою мужественную, напряженную, интереснейшую научную работу.

Как только по радио было передано сообщение ТАСС о запуске космического корабля «Восток-2», мы связались по телефону

с газогенераторной станцией газосланцевого завода. У телефона оказался начальник смены Александр Павлович Наумов.

— Рабочие нашей смены только прослушали радостную весть о космическом полете двух советских летчиков, — говорит Александр Павлович. — Не скрываем свою радость. Гордимся новой победой советской науки и техники, новой победой нашего народа.

И. ПАВЛОВА.

Замечательное известие!

Мы, шахтеры, гордимся подвигами наших космонавтов. Ведь каждый новый запуск советских космических кораблей — новая ступенька к достижению заветной мечты человечества о полетах на другие планеты, свидетельство успехов нашей науки и техники.

Известие о полете космического корабля «Восток-2», пилотируемого Павлом Ивановичем Беляевым и Алексеем Архиповичем Леоновым, мы услышали во время

обеденного перерыва. Трудно передать радость и волнение моих товарищей по работе. Мы все очень рады новому успеху в освоении космоса и от всего сердца желаем космонавтам плодотворной работы и удачного возвращения на родную землю.

Н. ГОЛУБЕВ,
слесарь по ремонту
горного оборудования
шахты № 2.

С победой вас, отважные космонавты!

С огромной радостью коллектив нашего цеха воспринял сообщение ТАСС о полете корабля «Восток-2». Такова уж наша советская действительность: что ни день, то событие, значительней одно другого.

Я и мои товарищи по работе гордимся новой славной победой в космосе. Советские люди, ученые,

рабочие, летчики-космонавты вписали в героику наших дней еще одну победную страницу.

Мы горячо поздравляем Павла Ивановича Беляева и Алексея Архиповича Леонова с выдающейся победой.

В. СМИРНОВ,
газосварщик электроцеха
цементного завода.

С космической скоростью

Новую приятную весть принесла нам весна 1965 года — в космос запущен космический корабль «Восток-2», пилотируемый летчиками-космонавтами П. И. Беляевым и А. А. Леоновым. По этому поводу можно сказать одно: изумительно! Новый шаг в космическое пространство — яркое свидетельство достижений нашего народа, советских ученых. Он говорит о том, что освоение космоса идет по истине с космической скоростью.

Л. МИНЯЧЕВА,
инспектор детской комнаты.

Зажигай ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (3803)

Пятница, 19 марта 1965 года

Год издания 21-й
Цена 2 коп.

ДЕПУТАТЫ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ГОРОДУ СЛАНЦЫ

Областная избирательная комиссия по выборам в Ленинградский областной Совет депутатов трудящихся опубликовала в газете «Ленинградская правда» за 17 марта с. г. список депутатов Ленинградского областного Совета. В числе депутатов по городу Сланцы избраны:

АФАНАСЬЕВ Василий Иванович — Пролетарский избирательный округ № 172.

ГРОМОВА Анастасия Ивановна — Жуковский избирательный округ № 174.

ЗУБАРЕВ Борис Яковлевич — Сланцевский избирательный округ № 169.

ИВАНОВА Галина Сергеевна — Свердловский избирательный округ № 173.

НЕОПИХАНОВ Владимир Алексеевич — Шахтерский избирательный округ № 170.

ШУВАЛОВ Владимир Иванович — Молодежный избирательный округ № 171.

СПИСОК ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ИЗБРАННЫХ 14 МАРТА 1965 ГОДА

АКУЛОВ Николай Данилович — Речной избирательный округ № 23.

АГУТИН Виктор Васильевич — Маяковский избирательный округ № 100.

АЗАРОВ Иван Михайлович — Трудовой избирательный округ № 107.

АНДРЕЕВ Александр Иванович — Мирный избирательный округ № 46.

АВИЛОВА Валентина Ивановна — Островский избирательный округ № 85.

АНИСИМОВА Евдокия Матвеевна — Спортивный избирательный округ № 13.

АВДЕЕВ Иван Андреевич — Кингисеппский избирательный округ № 105.

АНДРЕЕВ Борис Федорович — Сосновый избирательный округ № 59.

АЛЕКСЕЕВА Антонина Григорьевна — Дзержинский избирательный округ № 82.

БАРАНОВ Александр Иванович — Маяковский избирательный округ № 91.

БУДНИК Надежда Васильевна — Горьковский избирательный округ № 15.

ВОНДАРЕВА Раиса Матвеевна — Первомайский избирательный округ № 67.

ВЕЛОВА Тамара Александровна — Жуковский избирательный округ № 96.

ВАСИЛЬЧЕНКО Тамара Михайловна — Маяковский избирательный округ № 92.

ВАСИЛЬЕВ Иван Михайлович — Дзержинский избирательный округ № 81.

ВЛАДИМИРОВА Зинаида Викторовна — Ремонтный избирательный округ № 43.

ВИШНЕВ Геннадий Васильевич — Грибоедовский избирательный округ № 6.

ВАСИЛЬЕВ Борис Яковлевич — Советский избирательный округ № 24.

ВЕНИДИКТОВА Елизавета Александровна — Свердловский избирательный округ № 78.

ВЕЩИКОВ Петр Егорович — Ждановский избирательный округ № 123.

ВОЙТЕНКОВ Анатолий Игнатьевич — Ждановский избирательный округ № 124.

ВЕДЯХИНА Лидия Павловна — Кировский избирательный округ № 20.

ВЕЛЬБОВЕЦ Николай Лукич — Советский избирательный округ № 22.

ГЕРОВИЧ Григорий Наумович — Мичуринский избирательный округ № 117.

ГАРМАШ Иван Миронович — Чайковский избирательный округ № 89.

ГУСЕВ Виктор Иванович — Свердловский избирательный округ № 77.

ГОРБАНЬ Павел Иванович — Кировский избирательный округ № 19.

ГАНДФОЛЬ Яков Исаевич — Патриотский избирательный округ № 127.

ГУЛЯЕВА Анна Ивановна — Школьный избирательный округ № 108.

ДЯТЧЕНКО Николай Сергеевич — Речной избирательный округ № 56.

ДЕМИДОВА Александра Петровна — Пограничный избирательный округ № 111.

ДАЦУК Яков Михайлович — Строительный избирательный округ № 44.

ДОРОХОВА Наталья Петровна — Ломоносовский избирательный округ № 65.

ДАНИЛОВА Валентина Александровна — Дорожный избирательный округ № 32.

ДЕМИДОВА Антонина Петровна — Пролетарский избирательный округ № 122.

ЕФРЕМОВА Мария Степановна — Мирный избирательный округ № 45.

ЕФИМОВ Николай Александрович — Набережный избирательный округ № 58.

ЕРОФЕЕВ Владимир Михайлович — Садовый избирательный округ № 36.

ЕРШОВА Зинаида Ивановна — Безымянный избирательный округ № 29.

ЖУКОВА Олимпиада Ивановна — Жуковский избирательный округ № 132.

ЗАПУТРЯЕВ Иван Дмитриевич — Полевой избирательный округ № 27.

ЗВЯГИНА Анна Ивановна — Клубный избирательный округ № 83.

ЗУБАРЕВ Борис Яковлевич — Грибоедовский избирательный округ № 128.

ЗАХАРОВ Петр Андреевич — Октябрьский избирательный округ № 50.

ИВАНОВА Надежда Андреевна — Маяковский избирательный округ № 72.

ИВАНОВА Елена Константиновна — Кировский избирательный округ № 10.

ИВАНОВ Иван Васильевич — Избирательный округ Свободы № 57.

ИВАНОВА Александра Михайловна — Горняцкий избирательный округ № 34.

ИВАНОВА Аполлинария Михайловна — Шахтерский избирательный округ № 51.

КРОТОВ Алексей Сергеевич — Жуковский избирательный округ № 104.

КУЗЕНКОК Николай Антонович — Гавриловский избирательный округ № 17.

КУЗНЕЦОВ Александр Яковлевич — Чкаловский избирательный округ № 2.

КРОЛИКОВА Мария Ивановна — Заслоновский избирательный округ № 48.

КЛИМОВСКИЙ Евгений Михайлович — Заводской избирательный округ № 112.

КУЗОВЛЕВ Николай Иванович — Трестовский избирательный округ № 9.

КОШКАРОВА Марта Августовна — Ломоносовский избирательный округ № 69.

КРЫЛОВА Лидия Васильевна — Жуковский избирательный округ № 98.

КРАСНОВА Мария Яковлевна — Профсоюзный избирательный округ № 61.

КОРЕХОВА Надежда Васильевна — Инженерный избирательный округ № 126.

КУЧЕРОВ Егор Иванович — Свердловский избирательный округ № 94.

ЛАДИНСКИЙ Петр Петрович — Береговой избирательный округ № 90.

ЛАНЦОВ Сергей Андреевич — Ломоносовский избирательный округ № 133.

(Окончание на 2-й стр.).

СПИСОК ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ЛАРИОНОВА Руфина Андреевна — Ломоносовский избирательный округ № 70.

ЛУНИС Анна Егоровна — Островский избирательный округ № 86.

ЛАКАЕВ Николай Андреевич — Кировский избирательный округ № 5.

МИХАЙЛОВА Екатерина Федоровна — Монтажный избирательный округ № 110.

МАТВЕЕВ Александр Михайлович — Ломоносовский избирательный округ № 63.

МАЗУРОВ Виктор Михайлович — Кировский избирательный округ № 18.

МИХАЙЛОВ Михаил Иванович — Суворовский избирательный округ № 121.

МЕЛЬНИКОВ Александр Иванович — Свердловский избирательный округ № 73.

МАЛАХОВ Юрий Леонидович — Жуковский избирательный округ № 103.

МАКСИМОВА Галина Павловна — Горьковский избирательный округ № 14.

НИКАНДРОВА Галина Ильинична — Маяковский избирательный округ № 101.

НЕМЧИНОВА Людмила Николаевна — Кировский избирательный округ № 30.

ИЗБРАННЫХ 14 МАРТА 1965 ГОДА

НИКИФОРОВ Иван Никандрович — Кингисеппский избирательный округ № 106.

НИКОЛАЕВА Лия Давыдовна — Советский избирательный округ № 28.

НЕЧАЕВ Николай Федорович — Маяковский избирательный округ № 68.

ОСОКИН Михаил Васильевич — Набережный избирательный округ № 4.

ОРЛОВ Василий Тимофеевич — Шахтерский избирательный округ № 49.

ОРЛОВА Клавдия Матвеевна — Избирательный округ Свободы № 60.

ПЕТРОВ Александр Иванович — Центральный избирательный округ № 8.

ПЕТРОВ Анатолий Николаевич — Ломоносовский избирательный округ № 120.

ПАНОВ Николай Арсентьевич — Кировский избирательный округ № 31.

ПАРФЕЕВА Галина Васильевна — Полевой избирательный округ № 64.

ПЛЕШКОВ Алексей Иванович — Лесной избирательный округ № 47.

ПЕТУХОВ Валентин Михайлович — Сибирь

лович — Комсомольский избирательный округ № 35.

ПАВЛОВ Георгий Иванович — Кутузовский избирательный округ № 62.

ПОПКОВА Валентина Андреевна — Маяковский избирательный округ № 99.

ПЕТРОВ Александр Иванович — Интернациональный избирательный округ № 125.

ПОТАПОВ Иван Федорович — Пионерский избирательный округ № 55.

ПЕТРОВ Иван Петрович — Почтовый избирательный округ № 11.

ПЕТРОВА Надежда Федоровна — Горьковский избирательный округ № 12.

ПЕТРОВА Валентина Алексеевна — Монетниковский избирательный округ № 71.

ПЕТРОВ Александр Николаевич — Чкаловский избирательный округ № 3.

ПЕТРАШ Алексей Никитович — Вокзальный избирательный округ № 26.

ПАНФИЛЕНКО Валентин Федорович — Кировский избирательный округ № 7.

СИВАЕВА Валентина Васильевна — Дзержинский избирательный округ № 87.

ТРОФИМОВА Галина Васильевна — Сланцевский избирательный округ № 33.

ТАРАСОВА Маргарита Алексеевна — Железнодорожный избирательный округ № 38.

ТРУБИЦЫН Илья Васильевич — Маяковский избирательный округ № 66.

ТЕРЕНТЬЕВ Николай Иванович — Октябрьский избирательный округ № 21.

ТОПОРОВ Валентин Иванович — Ломоносовский избирательный округ № 129.

УРЕС Валентина Алексеевна — Школьный избирательный округ № 109.

ФЕДОРОВА Мария Трофимовна — Ленинский избирательный округ № 1.

ФРОЛОВ Сергей Андреевич — Плюсский избирательный округ № 42.

ФИЛИППОВ Олег Иванович — Зеленогорский избирательный округ № 37.

ФИЛИППОВА Евгения Владимировна — Жуковский избирательный округ № 97.

ФЕДОСОВ Вячеслав Сафонович — Маяковский избирательный округ № 74.

ХОХЛОВ Яков Власович — Строительный избирательный округ № 54.

ХЕРАСКОВА Тамара Никитична — Жуковский избирательный округ № 131.

ЦВЕТКОВ Дмитрий Иванович — Свердловский избирательный округ № 93.

ЦВЕТКОВА Нина Николаевна — Дзержинский избирательный округ № 88.

ЦУХЛОВ Владимир Петрович — Поселковый избирательный округ № 40.

ЧУЛКОВ Борис Николаевич — Почтовый избирательный округ № 16.

ШЕВЧЕНКО Виктор Федотович — Жуковский избирательный округ № 95.

ШАРАНДО Анна Митрофановна — Советский избирательный округ № 25.

ШАТОХИН Иван Фадеевич — Шахтерский избирательный округ № 53.

ШЕВЧЕНКО Александр Ефимович — Ломоносовский избирательный округ № 102.

ШЕНКЕР Семен Ильич — Ломоносовский избирательный округ № 119.

ШУЛЬМАН Зиновий Моисеевич — Сланцевский избирательный округ № 116.

ШУВАЛОВ Владимир Иванович — Пушкинский избирательный округ № 114.

ЯКОВЛЕВА Валентина Ивановна — Социалистический избирательный округ № 75.

Городская избирательная комиссия по выборам
в Сланцевский городской Совет депутатов трудящихся.



ШАГАТЬ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Коммунистическое воспитание молодежи — вот задача, решению которой должны отдавать все силы, опыт и знания комитеты и бюро комсомольских организаций. О том, как комитет ВЛКСМ комбината «Сланцы» работает над коммунистическим воспитанием молодежи, шел большой разговор на очередном заседании бюро городского комитета партии.

В своем докладе секретарь комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы» Г. Федоров рассказал о многих хороших делах первичных комсомольских организаций. Их главной заботой стало формирование у молодежи коммунистического мировоззрения, воспитание у нее добросовестного отношения к труду и учению. В результате 566 молодых рабочих предприятий комбината учатся в вечерних и заочных школах, техникумах и высших учебных заведениях, 604 человека занимаются в кружках партийного и комсомольского политпросвещения. Около четырехсот юношей и девушек

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

17 марта во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялся семинар пропагандистов. Для них были прочитаны методические лекции по темам: «Борьба рабочего класса капиталистических стран на современном этапе» — лектор обкома КПСС В. В. Крылов, «Марксизм-ленинизм о международном единстве и сплоченности коммунистических партий» — лектор обкома КПСС М. А. Денисов.

Пропагандисты прослушали лекцию «О международном положении», которую прочел М. В. Ефимов. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. А. Лакеев рассказал о задачах по организованному завершению учебного года в сеть политического просвещения.

ЗНАМЯ ТРУДА

19 марта 1965 года

удостоены почетных званий ударников коммунистического труда.

Борьба за экономию и бережливость, укрепление трудовой дисциплины, культура производства также стала неотъемлемой частью повседневной деятельности комсомольских организаций.

Все это хорошо. Но наша жизнь стремительно развивается, и, чтобы не отстать от нее, нужно оценивать свою работу с позиций сегодняшнего дня. Тогда будут видны все промахи и недочеты. Они, к сожалению, еще есть.

Так, например, комитет ВЛКСМ упустил из поля зрения такой вопрос, как развитие общественных началь в комсомольской работе. А ведь здесь и советы красных уголков общежитий, и университеты будущего воина, и объединения молодых рационали-

заторов и новаторов. Или взять воспитание молодежи на трудовых традициях, внедрение в жизнь новых советских обрядов. Кому, как не молодежи, проявить свою энергию и инициативу в этих делах? А эстетическое и атеистическое воспитание? Здесь комсомольцы и молодежь могут и должны сделать очень многое.

Важнейшей задачей для комитета ВЛКСМ самой крупной комсомольской организации в городе должна быть работа с подростками. А пока что похвастать в этом деле нечем.

Все эти недостатки были отмечены на бюро горкома КПСС. Постановление партийного органа поможет членам комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы» улучшить свою работу.

В. МЕЛЬНИКОВ.

После войны судьба Игната Савельевича Перевертуна забросила в город Сланцы. А человек он был трудолюбивый. Не случайно стал отличным слесарем управления механизации № 216. И эту любовь к труду он постоянно прививает и своим воспитанникам. Роду у него сын Володя — пытливый, любознательный юноша. В семье часто заходил разговор о рабочей части, о трудностях, какие выпали на долю старшего поколения. Ко всему Володя прислушивался чутько и внимательно, а когда оконтил восемь классов, заявил родителям:

— Пойду работать.
— Может до десяти классов дотянешь? Ведь молод еще, — посоветовал, было, отец.

Но сын стоял на своем. Вскоре Володя переступил порог ремонтной мастерской. Обучать его поручили Игнату Савельевичу.

— На «родственность» скажи не жди, — пошутил отец, подводя сына к сверлильному станку.
— Буду требовать по всей строгости. Присматривайся и смекай, что к чему.

БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

ДОРОГОЙ ОТЦОВ

Впрочем, под опекой Игната Савельевича был не только сын, но и Александр Самсонов. Оба юноши настойчиво овладевали слесарным делом и вскоре получили квалификационные разряды. Конечно же, как частную это бывает у молодых людей, приходилось учителью выслушивать от своих питомцев и жалобы на трудности. Не очень-то приятно под колючим снегом в сильный мороз разбирать или собирать тот или иной механизм. Тогда он вспоминал, как тяжело приходи-

лось людям в годы войны, а они выстояли.

Сейчас Владимир Перевертун и Александр Самсонов — старательные умелые слесари.

Есть в управлении механизации еще одна рабочая семья. Это отец Евгений Алексеевич Петров и его сын Анатолий. Вот только профессии у них разные: отец — экскаваторщик, а сын решил стать токарем. И научил его работать на токарном станке опытный мастер Владимир Ильич Дмитриев.

Anatoliy Petrov не ограничивается узкой профессией. Он повышает общеобразовательный уровень, учится в 9-м классе школы рабочей молодежи.

...Мерно шумят токарный станок. Из-под резца вьется серебристая стружка, а чуть поодаль слышится скрежет металла на сверлильных станках. Это трудятся идущие по дорогам отцов Anatoliy Petrov, Vladimir Peresvertuun и Alexander Samsonov.

A. МИХАЛОВ.

НА СНИМКЕ: И. С. Перевертун за сборкой механизмов.

Фото М. Гаврилова.

БРИГАДА горнорабочих очистного забоя Н. А. Панова считается одной из лучших не только на шахте имени С. М. Кирова, но и в комбинате. Зачастую в бригаду приходят на несколько дней поработать горняки других шахт, чтобы перенять опыт, узнати «секрет» трудовых успехов коллектива. Вот недавно по поручению своих товарищ у Панова работал горняк с первой шахты. Как-то мы поинтересовались у него: что особенно понравилось ему в стиле работы бригады? И ответ услышали такой: дружба.

— Да, да, — пояснил он, — именно это у вас самое хорошее, что, вероятно, в большей степени и обуславливает ваш успех.

И чувствовалось, ответ его не скромный, а сложившийся в результате наблюдений за дни, проведенные в бригаде.

По-моему, он прав. Я работаю в бригаде всего несколько месяцев. До службы в армии трудился в других бригадах. Но вот такого дружного коллектива, признаюсь, не встречал. А новому человеку всегда лучше бросается в глаза все: и хорошее, и плохое. Вот именно с этих позиций я и хочу рассказать о делах бригадных, о том, что нами достигнуто, что предстоит сделать.

«По возрасту» бригада Николая

Панова не относится к числу старейших коллективов. Шахтеры с солидным стажем хорошо помнят, как он «оживился» и формировался. Не все сразу шло гладко. Было даже было неприятностей, нервной лихорадки в последние дни месяца.

Шло время. Коллектив спаивался общими интересами и задачами. Разумеется, в этом была большая заслуга нашего бригадира Николая Арсентьевича Панова, горного мастера Сергея Александровича Долгова и ветеранов брига-

нового сланца. Замечательный результат!

Итоги работы первых двух месяцев нового года — еще отраднее. Да и первая декада марта говорит о том, что коллектив не намерен сбывать темпов. Все это очень хорошо. А как же качество?

Когда по всей стране по почте 20 московских и 18 ленинградских предприятий началось соревнование по улучшению качества продукции, перед горняками встало новая задача: выдавать

если кто-то отпускает сланец с кусками породы, у нас не должны быть, пока это увидят бригадир или мастер. Такого устыдит его же сосед. Обиженных нет. Ведь на правду не обидаешься.

Всякий раз перед началом работы мы проводим коротенькое совещание. Горный мастер или бригадир очень кратко характеризует работу предыдущего дня. Здесь может «достаться» и любителям «лишь бы больше» и отмечается хорошее. Свои замечания или предложения вносят рабочие. Ни одно из них не остается без внимания.

Но всегда ли мы выдаем на гора сланец только отличного качества?

К сожалению, нет. Не всегда. Еще много надо потрудиться, чтобы добиться задуманного. Все, что сделано, — это лишь начало.

Идет последний год семилетки. И завершить его успешно — долг каждого рабочего человека. Об этом думают и горняки бригады Н. А. Панова. Думают и вносят свой вклад в общее дело. Поэтому что всякое большое складывается общими усилиями, дружным трудом всех.

Г. ИЛЬИН,
горнорабочий шахты
имени С. М. Кирова.



На севере Крымского полуострова раскинулся Сиваш — залив Азовского моря. Сиваш — неисчерпаемая кладовая химического сырья. Здесь соли натрия, магния, калия, хлора, брома и другие. На этой сырьевой базе работают сакский химический завод и красноперекопский бромный завод.

НА СНИМКЕ: лаборант Людмила Хасина (слева) и технолог Вера Альхова проверяют теплоизоляционные материалы.

Фотохроника ТАСС

Не проходите мимо

С каждым днем ощущается притяжение весны. Не за горами теперь те дни, когда начнется активная рыбалка. Сотни сланцевчан устремляются в выходные дни на озера, в реку. Большинство людей поедет туда, чтобы отдохнуть после трудовой недели, набравшись свежих сил. Но обычно среди любителей-рыболовов оказываются и такие, кто едет не ради отдыха, а ради национальной культуры. Люди эти — браконьеры. Их цель — побольше добывать рыбьи любым способом. Такие применяют запрещенные орудия лова.

Браконьеры действуют даже в период нереста и этим самым наносят огромный ущерб рыбным запасам. Может быть, эти «любители» рыбаки не знают установленных правил, не слышали о них? Знают. На всех крупных предприятиях проводятся беседы с рабочими, даются разъяснения. Вот и нынче такие беседы уже проведены с горняками шахт № 1 и 2 и шахты имени С. М. Кирова. В ближайшие дни они пройдут на других предприятиях.

В. ИВАНОВ,
инспектор рыболовства.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Хорошо нашим детям

Четыре года проходит моя дочь в детском сад-ясли № 10. И мне, как матери, часто приходится бывать здесь, беседовать с работниками этого детского учреждения. Воспитание ребенка — дело сложное, тонкое, и самому подчас не решить, как лучше поступить в том или ином случае, вот и приходится прибегать к помощи воспитателей или заведующей Л. И. Кудык. И не было случая, чтобы они отказали в совете, не побеседовали, сославшись на занятость.

В детском учреждении воспитывается очень большая семья, но в группах всегда чистота. Помещение светлое, со множеством игрушек. Детвору всегда встречают ласково, приветливо. Это говорит о том, что работают здесь люди чуткие, душевные, любящие детей.

Больше всего с ребятами заняты воспитатели. Они не только учат малышей, как правильно одеваться, держать ложку за столом, но расширяют мир познаний. Для этого сами они должны знать очень многое, уметь интересно, доходчиво донести свои знания до юных питомцев. Именно таковы и есть воспитатели Р. А. Асташова, Л. А. Васильева, В. П. Васильева, Н. А. Мамонтова, Л. А. Григорьева.

А как не сказать доброе слово в адрес нянки Н. Н. Гоголевой, старшей медсестры М. Н. Туговой? Ведь это благодаря им наши дети растут здоровыми, веселыми.

Большую и почетную задачу

выполняют работники детского сад-яслей № 10. Родители спокойно работают на производстве, зная, что их детям созданы хорошие условия.

Л. ИВАНОВА,
мотоциклистка
швейной фабрики.

Наши шефы — коллектив участка внутришахтного транспорта шахты имени С. М. Кирова. Недавно они пригласили нас на экскурсию в Ленинград. Там мы побывали в театре комедии и встретились со многими героями рассказов А. П. Чехова.

В знак дружбы

Из театра отправились в Эрмитаж. А потом прошли по набережной Невы, постояли у «Медного всадника», побывали в метрополитене, проехали в электропоездах, полюбовались отделкой станций метро. Эта поездка запомнится нам надолго.

Учащиеся шестых классов
школы № 1.

Такая забота радует

В компрессорном цехе газосланцевого завода — 15 женщин-работниц. Почти все они трудятся здесь с начала пуска предприятия. За это время случалось всякое: были и недостатки, ошибки, но мы всегда старались исправить их, не допустить в дальнейшем. А вот чтобы отступить перед трудностями, такого не было. Особенно тяжела бывает ночная смена. В это время приходится тщательнее следить за приборами, за оборудованием. И каждая из нас настороже все рабочие часы.

В нашем цехе работает оператором Зинаида Степанова. Администрация предложила ей посещать школу рабочей молодежи, т. к. у нее не было высшего образования. И женщина согласилась, хотя знала, что будет трудно: работа, семья. Сейчас Зинаида Степанова учится в седьмом классе.

Женщины нашего цеха пользуются заслуженным уважением в коллективе. С их мнением считаются, их труд отмечают наравне с мужчинами. А в день Международного праздника 8 Марта цеховой комитет профсоюза преподнес нам подарки. Такая забота очень радует нас.

А. ПАРАПАНОВА,
машинист компрессорного цеха газосланцевого завода.

Проходчик третьей шахты С. Большаков, отвечая на анкету «Каким вы хотите видеть свой город?», предложил открыть в Сланцах мастерскую по ремонту мотоциклов. Его письмо было опубликовано в редакционном обзоре за 24 февраля, а потом направлено для принятия мер директору бытпромкомбината т. Фокину. Вот что он сообщил в ответе: «Мастерская, о которой ведет речь автор письма, будет открыта.

ОТВЕЧАЮТ НА АНКЕТУ

Подыскано помещение. В настоящее время оно реконструируется. В мастерской будут ремонтироваться не только мотоциклы, но и лодочные моторы, сложные бытовые машины и другие предметы домашнего обихода».

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. За последние два года произошли большие изменения в городе Махачкале.

Здесь возведены многоэтажные здания. Тысячи людей спрятаны в них новоселье. В районе — культурно-бытовые учреждения, магазины, школы.

НА СНИМКЕ: новый жилой район в Махачкале.

Фото Р. Дика.
Фотохроника ТАСС



ЗНАМЯ ТРУДА
стр.

19 марта 1965 года

В ПОДАРОК МАМАМ

Несколько необычно в эти дни выглядит зал детского сектора Дворца культуры. На восьми стенах размещены разных расцветок платья, сарафаны, купальные костюмы, брюки, рубашки и многое другое, со вкусом сшитое начинаящими портняжами.

Большое впечатление производит выставка детского творчества кружка «Крошки и шитья». С нескрываемой радостью любуются швейными изделиями те, кто в детских работах узнает трудовой почерк своей дочери-школьницы.

75 девочек постигают в кружке портняжное мастерство. Те из них, кто сделал первые успехи, получили почетное право участвовать в

выставке. Среди них — девятиклассница Таня Васильева, восьмиклассница Валя Кондратенкова и Люба Беленкова. Эти девочки занимаются в кружке второй год.

Не отстали от них и те, у кого «учебный стаж» на год короче. Среди них — семиклассница Люда Тих, восьмиклассница Нина Конт, Татьяна Ларина, девятиклассница Женя Дуденкова и другие. Эти ученицы всегда старательно выполняют все работы, аккуратно посещают занятия в кружке и, что главное, хорошо учатся в школе. Такими вправе

гордиться и родители и учителя. Выставка швейных работ убедительно всяких слов свидетельствует об этом.

— Молодцы девочки, настоящие мастерицы, — говорят посетители, не забывая при этом вспомнить добрым словом руководителя кружка Агнессу Ивановну Ежимову.

Вот уже девять лет, как Агнесса Ивановна занимается с детьми. Более пятисот бывших ее учениц теперь шьют себе и своим родным платья, кофточки и другие вещи.

В. АРТАМОШИНА.

Выгодно вам и государству

В нашей стране в настоящее время имеется более 70 тысяч сберегательных касс. Они дают возможность населению надежно и удобно хранить свободные денежные средства и совершать денежные расчеты. Советское государство выплачивает вкладчикам сберегательных касс доход в форме процентов или выигрыш по их вкладам. Вместе с тем рост вкладов положительно влияет на денежное обращение, способствует дальнейшему укреплению советского рубля. Сберегательные кассы принимают от населения вклады различных видов: до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета.

Вклады до востребования получили особенно широкое распространение. На них приходится более 70 процентов общей суммы средств, хранящихся в сберегательных кассах. Этот вклад можно в любое время пополнить и получить обратно по частям или полностью. Вкладчикам выплачивается доход в размере 2 процентов годовых от суммы.

По срочному вкладу доход выплачивается в размере 3 процентов годовых, причем если вклад пролежал без движения шесть месяцев. Вкладчик может, если это ему потребуется, получить деньги и раньше шести месяцев, но в этом случае он лишается повышенного дохода, и начисляется 2 процента годовых.

Выигрышный вклад отличается от предыдущих тем, что доход выплачивается в виде выигрыш по тиражам, проводимых с 1 по 10 апреля и с 1 по 10 октября каждого года. На каждую тысячу счетов по выигрышным вкладам в тиражах разыгрывается 25 выигрышей, из них один выигрыш из 25 установлен в размере 200 процентов, два — по 100 процентов, два — по 50 процентов и 20 — по 25 процентов средней суммы вклада за истекшее полугодие.

На текущий счет можно вносить любые суммы и получать их по частям или полностью. Доход по текущему счету уплачивается вкладчику из расчета 2 процентов годовых. Вклад, внесенный на текущий счет, владелец распоряжается путем выдачи чеков. Удобство такой формы хранения средств заключается в том, что можно распоряжаться ими, не являясь для этого в сберегательную кассу и не давая кому-либо доверенности на получение денег. Владелец текущего счета получает не сберегательную книжку, а расчетную и чековую. В расчетной книжке все взносы записываются работниками сберегательной кассы, а выданные чеки на выплату денег с текущего счета может регистрировать сам владелец.

Город Сланцы — с большими перспективами на дальнейшее развитие. Население обслуживают шесть сберегательных касс. Остаток вкладов в сберегательных кассах и количество вкладчиков из года в год увеличиваются. Так, на 1 января 1951 года вкладчиков было всего 1.483 человека, вкладов — 100 тысяч рублей, а на 1 января 1965 года вкладчиков насчитывается 11 тысяч человек с остатком вкладов на сумму 3 миллиона рублей. За счет накопления средств в сберегательных кассах населением города Сланцы в 1964 году было приобретено 29 легковых автомобилей и 93 мотоцикла различных марок. За 1964 год вкладчикам выплачен доход в виде процентов и выигрыш по вкладам в сумме 51,3 тысячи рублей.

Разнообразны потребности трудящихся. Сбережения позволяют сделать покупки и оплатить услуги, которыми они не могли бы воспользоваться, не имея вклада в сберегательной кассе.

В. ФЕДОРЧЕНКО,
инспектор центральной
сберкассы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 19 МАРТА

16.50 — Для юношества: «В тайниках природы». Первый тур олимпиады юных биологов. (Центр. телев.). 17.50 — «Детский экран» — мультфильм «Колобок». 18.00 — «Актуальная камера». 18.25 — Программа передач. 18.30 — Оперетта Кальмана «Марица». Спектакль ГАТ «Эстония». 21.45 — «Актуальная камера». 22.15 — Документальный фильм «Разговор с господином Шальчусом». 22.35 — «Внимание! Спорт!» 22.45—23.45 — Художественный короткометражный фильм «Аптекарша».

СУББОТА, 20 МАРТА

16.20 — Документальный фильм «Так рождается наша мода». 16.30 — Конкурс дикторов. 16.40 — Для старших школьников: «Глобус» (викторина). 18.00 — «Актуальная камера». 18.25 — Вечерняя программа. 18.30 — Киножурнал «Советская Эстония». 18.40 — «Новинки эстрадной музыки». 19.20 — Художественный фильм «День счастья». 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Теленовости (Центр. телев.). 22.00 — «На огонек» (из Казани). 23.30 — «Внимание! Спорт!»

Редактор И. А. АВДЕЕВ

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 19 марта — кинофильм «Человек с фотографиями». Начало в 11, 17, 19, 21 час. 20 марта — кинофильм «Песня о Кольцове». Начало в 11, 17, 19, 21 час. Торжественная запись новорожденных. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19—20 марта — кинофильм «Чужак», 2 серии. Начало в 10, 12.50, 15.40, 18.30, 21 час. 20 мин.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 19 марта — кинофильм «История золотой туфельки». Начало в 11, 17, 21 час. Лекция-

концерт «Музыка и поэзия». Начало в 19 часов. 20 марта — кинофильм «Джура». Начало в 11, 17, 19, 21 час. Молодежный бал «Проводы русской зимы». Начало в 20 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 19 марта — кинофильм «Обгоняющая ветер». Начало в 18, 20 часов. 20 марта — кинофильм «Оставленный в тени». Начало в 16, 18, 20 часов.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 19 марта — литературный вечер. Начало в 19 часов. 20 марта — кинофильм «Секретарь

райкома». Начало в 17, 19, 21 час.

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 20 марта — кинофильм «Человек проходит сквозь стену».

СИЖНО. 20 марта — кинофильм «Чудо отца Малахиаса».

ПОПКОВА ГОРА. 20 марта — кинофильм «Пока жив человек».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ. 20 марта — кинофильм «Конец «Никотиана», 2 серии.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 20 марта — кинофильм «Азбука страха».

Наш календарь



ЖЮЛИ - КЮРИ ФРÉДЕРИК (1900 — 1958), выдающийся французский физик, крупный ученый в области физики атомного ядра, борец за мир. Сегодня исполняется 65 лет со дня его рождения.

Фотохроника ТАСС

Эльзе ЖАСМИНОВОЙ и Марку ЭПШТЕЙНУ! Коллектив второй горбольницы поздравляет вас с бракосочетанием, желает счастья в совместной жизни, здоровья, успехов в труде!

Отличившимся — награды

Исполнительным комитетом областного Совета депутатов трудящихся рассмотрен вопрос об итогах заготовки вторичного сырья во второй половине 1964 года. Плановое задание областной конторы «Главвторсыре» выполнила на 124,1 процента.

Вместе с тем отмечено, что в ряде районов (Бокситогорском, Подпорожском и Кингисеппском) план не выполнен. Это значительно снизило в общем хорошие показатели по области.

За четкую работу по заготовке вторичного сырья и высокие результаты в выполнении плановых заданий Выборгскому, Всеволожскому, Волховскому, Гатчинскому, Ломоносовскому, Красносельскому, Лужскому, Тосненскому и Сланцевскому горисполкомам присуждены денежные премии.

Премирована также большая группа советских работников, в

том числе председатель Красносельского горисполкома А. М. Ботин, бывший председатель Лужского горисполкома М. И. Алексеенко и другие.

В работе по заготовке вторичного сырья активно помогали комсомольские организации. Наиболее отличившиеся коллективы комсомольцев, пионеров и школьников в соответствии с конкурсом, объявленным обкомом ВЛКСМ, будут также премированы.

Для этого выделены из средств областной конторы «Главвторсыре» 1.500 рублей.

Удостоены премий сотрудники архивного отдела исполнкома областного Совета за участие в выполнении плана сбора и сдачи макулатуры.

(ЛенТАСС)

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

С 1 апреля 1965 года городская газета «Знамя труда» будет выходить четыре раза в неделю. Новая подписная цена на один месяц составит 26 копеек.

Подписчикам, выписавшим городскую газету «Знамя труда», необходимо произвести в срок до 20 марта доплату за каждый месяц по 7 копеек.

Доплата производится в отделениях связи и на участке «Союзпечати».

Подписчикам, недоплатившим разницу стоимости подписки, сроки доставки газеты будут сокращены.

Редакция газеты «Знамя труда». Участок «Союзпечати».

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

требуются на постоянную работу по эксплуатации телевизионного рентранслятора инженер, электромеханики.

Обращаться по адресу: город Сланцы, ул. Почтовая, дом № 2-8, телефоны 20-88, 20-82, 20-91.

Строительно-монтажному управлению № 124 треста № 37

срочно требуются на постоянную работу в г. Сланцы: прорабы, мастера, автокрановщики, кладовщики.

Обращаться по адресу: г. Кингисепп, промплощадка СМУ № 124 треста № 37, отдел кадров.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ СЛАНЦЫ

требуются на постоянную, временную и аккордную

работу грузчики.

Обращаться к начальному станции.

Редакции газеты «Знамя труда» требуется на постоянную работу ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ.

Обращаться ежедневно с 10 до 16 часов.

Газета выходит три раза в неделю:

по средам, пятницам и воскресеньям. АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления при-

Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 851. Тираж 9.400-0